

我和大同的故事

志愿服务：为赛事增色添彩

受访者感言

志愿服务源于心、在于行。志愿服务是一项崇高的社会公益事业，是城市文明进步的重要标志。

平日里，我们有着不同的身份、从事不同的职业，因为共同的理想信念，大家走到一起做公益，并将一点点的爱汇集在一起，在文明城市创建、应急救援、特殊群体关爱、体育赛事保障、体育赛会服务等方面提供志愿服务，传递温暖。在帮助别人的同时，也可以提升自己，这是我们参加志愿者活动的意义所在。

——市体育总会应急救援志愿者服务队



志愿者学习急救知识



▲志愿者引导现场观众，维护现场秩序。

◀志愿者布置比赛场地。
(资料照片，由市体育总会提供)

他们既不是冲线引起阵阵欢呼的人，也不是站上领奖台的人，但他们是体育赛事里不可或缺的群体。他们身着统一的荧光绿马夹，或发放物资，或搬运体测器材，或指引通道……他们分散在赛事活动的各个角落，竭尽全力为赛事保驾护航，他们就是赛事志愿者。

大同市体育总会应急救援志愿者服务队成立于今年3月，目的是为了更好地发挥志愿服务在百姓生活、社会发展和基层治理中的作用，做好体育赛事活动保障，满足赛事活动应急救援需求，为2022年第十六届省运会在我市顺利举行储备应急救援志愿者人才。

“您好，请走这边。”“您好，请问有什么可以帮到您的吗？”……在今年的各类体育赛事活动中，都可以看到那抹“荧光绿”。在比赛现场，他们不厌其烦地为每一位到场人员提供解答服务，张开双臂为选手们加油呐喊。他们专业和敬业，具有高度的责任感，赢得各方的一致好评。

“目前，我们的志愿者已经有130多人，来自各行各业、各个年龄层，有公务员、老师、在校大学生、医生、企业工人、银行职员等，有三分之一是裁判员和社会体育指导员……”市体育总会应急救援志愿者服务队队长张佳川告诉记者，虽然服务队成立的时间不长，但已建立了志愿服务工作机制。

制，细化组织机构，吸纳有专业特长的志愿者充实内部建设，并通过“志愿云”信息管理系统实现对志愿者的有效分类和管理，志愿者参与的志愿服务项目和时长都可通过“志愿云”系统进行查询。

据了解，为确保每一项赛事有序开展，正式开赛前，志愿者们都会先后参加志愿服务知识培训、岗前实战演练等。在比赛现场，他们在场地布置、安全保卫、医疗救护、疫情防控、后勤保障等方面，积极配合赛事组委会推进落实。张佳川说，志愿者服务队分赛事组、救援组等不同组别，根据不同赛事活动安排志愿服务。平日里，还会组织志愿者开展拉练活动、训练体能；邀请专业人员讲解、培训急救知识；开展体育专业技能、志愿服务等方面的培训。

近年来，由我市主办和承办的体育赛事越来越多，全民健身活动热火朝天，古都大同已经成为一座充满活力与动感的城市，处处闪动着快乐健身的身影。一个个赛事成功的背后，离不开许许多多幕后工作者的辛苦付出。那么，志愿者的志愿服务时间怎么安排呢？张佳川告诉记者，开展志愿服务只能利用工作之余，会占用工作“八小时外”的休息时间及周末陪伴家人的时光。既然选择担当这份责任，志愿者们在加入的时候，便做好了一切思想准备。也就是说，“八小时外”成为市体育总会应急救援志愿者服务队约定俗成的活动时间。

“我要上全运”第十四届全运会群众赛事山西省地掷球选拔赛、大同市魔方拼图主题活动、2021年“奔跑吧·少年”儿童青少年主题健身活动……只要我市举办体育赛事，志愿者都是来得最早、走得最晚，“荧光绿”忙碌的身影已成为体育赛事活动上一道靓丽的风景线，他们用实际行动践行“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，用点滴诠释着志愿者的爱、责任和力量。

本报记者 高燕

22所军队院校在我省招生416人

本报讯（记者 田雁）高考结束，军队院校的招录即将开始。据山西招生考试管理中心发布消息，今年，22所军队院校在我省招收应届、往届普通高中毕业生416人。这是记者昨日从市招生考试中心获悉的。

据了解，今年，军队院校在我省招收应届、往届普通高中毕业生416人，其中理科男生378人、理科女生27人、文科男生10人、文科女生1人，均为提前第一批本科。今年在我省招生的军队院校共有22所，分别为：国防科技大学（长沙）、陆军工程大学（南京）、陆军装甲兵学院（北

京）、陆军炮兵防空兵学院（合肥）、陆军特种作战学院（桂林）、陆军边海防学院（西安）、陆军军医大学（重庆）、陆军军事交通学院（天津）、陆军勤务学院（重庆）、海军大连舰艇学院（大连）、海军航空大学（烟台）、空军工程大学（西安）、空军航空大学（长春）、空军预警学院（武汉）、空军军医大学（西安）、火箭军工程大学（西安）、战略支援部队航天工程大学（北京）、战略支援部队信息工程大学（郑州）、武警工程大学（西安）、武警警官学院（成都）、武警特种警察学院（北京）、武警海警学院（宁波）。院校名称后标注的城市为校本部所

在地，不同专业学员的不同学习阶段，可能会在不同城市的内设学院或校区，详情请查询各院校招生简章或向院校招生办致电咨询。

招生对象为参加今年普通高等学校招生全国统一考试的普通中学高中毕业生，应届、往届均可报考。符合军队院校招收学员政治条件，志愿为国防事业服务。年龄不低于17周岁、不超过20周岁（2001年9月1日至2004年8月31日期间出生）。高中阶段体质测试成绩达到及格以上。身体和心理健康，符合军队院校招收学员体格检查标准；未婚。

下半年计算机等级考试开始报名

本报讯（记者 田雁）记者日前从市招生考试中心获悉，我省2021年下半年全国计算机等级考试22日开始报名。

报名者不受年龄、职业、民族、种族和受教育程度等的限制，均可根据自己学习情况和实际能力选考相应的级别和科目。同次考试考生最多可报三个科目，但不允许重复报考同一科目。同次考试考生只能在同一省（市），不允许跨省报考，否则将按违规进行处理。

报名时间为6月22日9:00至7月3日

24:00。网上报名分为注册账号、填报信息、网上缴费三个步骤。考生登录网址（<https://passport.etest.net.cn>）注册ETEST通行证。ETEST通行证账号在教育部考试中心所有使用ETEST通行证的考务系统中通用，未注册考生可以使用电子邮箱或手机进行注册，如果已经注册过通行证，在NCRE网上报名时无需再次注册。考生注册完毕后，登录报名网址（<https://ncre-bm.neea.cn>），选择“山西省考生报名入口”，用已注册的账号和密码

登录，进行网上个人信息填报。填报信息无误后，进行网上缴费，支付状态为“已支付”表示该科目报名成功，否则报名不成功，不能参加考试。

我省2021年下半年计算机等级考试举行一次考试，时间定在2021年9月25日至9月27日（第62次），开考全部级别全部科目，采用无纸化上机考试。考生的具体考试日期、考试时间、考点，均以《准考证》为准，不得更改。考前10天考生可登录报名网站查看、打印准考证。

社会主义
核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



购房风险提示

大同市住房和城乡建设局
郑重提醒广大市民：购买商品房一定要查看“五证”是否齐全，并认真阅读合同内容。